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 KEDVES VADÁSZTÁRSAK,  
 VADÁSZBARÁTAIM! 

Az első hó megérkezett december közepén, 
végérvényesen megerősítve a tél beköszöntét, 
a Karácsony közeledtét.  Igaz, gyorsan tovatűnt, 
de a havas táj okozta kellemes érzés megmaradt 
bennem. Eszembe jutott sok régi téli apróvadas 
és nagyvadas vadászat, ahol vidáman köszöntöt-
tük a tél megérkezését és egymást is a vadásztár-
sakkal, hajtókkal ezeken a különleges napokon. 
A decemberi vadászatoknak mindig egyedülálló 
hangulata volt, éreztük a szeretet ünnepének 
közeledtét, elfeledtük az éves problémákat, gon-
dokat, tiszta szívből tudtunk örülni a mások va-
dászsikerének is és a vadászat végén boldogan 
kívántunk egymásnak minden jót az ünnepekre!

A decemberi hónap nem csak az ünnepeket jelenti számomra, 
hanem visszatekintést is az elmúlt évre. Számos esemény kö-
zül meg kell említeni a Heves Megyei Vadásznapot, melyet újra 
megrendezhettünk és szabadon, jó hangulatban tölthettünk 
el egy kellemes napot sok-sok ismerőssel együtt.

 

Emlékszem a csillogó szemű érdeklődő gyerekekre is, akik a 
nyári táborainkban vagy az iskolalátogatásokon keresztül, 
vagy éppen az Egererdő által szervezett nyílt napokon ismer-
kedtek a vadászat, természet rejtelmeivel. Sok-sok köszönet 
azoknak a kollégáknak, akik ebben részt vállaltak. Ezt „egészí-
tette ki” a megyei iskolákba eljuttatott 12 részből álló plakátso-
rozat Valaczkai Erzsébet alkotásainak felhasználásával, melyek 
a vadászható vadfajokat mutatták be. Külön öröm, hogy ez a 
plakátsorozat Kamaránk saját produktuma.

Vadászkutyás bemutatóink és versenyeink, valamint az íj-
jász verseny és egyéb rendezvényeink mind megyénk hírnevét 
növelték az eltelt időszakban, melyeken egyre több résztvevő-
vel, érdeklődővel, vendéggel találkozunk.

Jelentős esemény volt számunkra az is, hogy a hivatásos 
vadászok részére történt eszközbeszerzési pályázatokkal hoz-
zá tudtunk járulni a munkakörülmények javításához, illetve 
vadásztársaságok vagyonának gyarapításához. 

Eltelt egy újabb év, rengeteg programmal, feladattal, de 
mindemellett rengeteg örömmel és bízva abban, hogy a kö-
vetkező esztendőben még több vadásztársunkat köszönthet-
jük majd rendezvényeinken.

Végezetül a magam, valamint az OMVK Heves Megyei 
Szervezete Elnökségének és a Heves Megyei Vadásztársasá-
gok Szövetségének Elnökségének nevében kívánok Önöknek 
és kedves Családjuknak Jó Egészséget, Áldott, Békés, Boldog 
Karácsonyt, Vadászsikerekben Gazdag Új Évet!        
 Polónyi György, elnök 
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 VADÁSZJEGY ÉRVÉNYESÍTÉS 2023 
A 2022/2023. évi vadászjegyek a vadászati év végéig, 2023. 

február 28-ig érvényesek. Március 1-én már rendelkezni kell 
a 2023/2024. évi vadászjeggyel, mivel érvényes vadászjegy 
nélkül vadászfegyver nem tartható.

A vadászjegy érvényesítés 2022. január 10-én (kedden) 
kezdődik.

Ügyfélfogadás a vadászjegy érvényesítés ügyében:
hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 8-14 óráig
A vadászjegy ára a 70 évnél fiatalabb vadászok részé-

re összesen 32.000 Ft, ebből a vadászjegy érvényesítés díja 
25.000 Ft, a kamarai tagdíj 4.000 Ft, a vadász-felelősség bizto-
sítás díja 3.000 Ft.

A vadászjegy ára az idén 70 évet betöltő és idősebb 
vadászok részére összesen 28.000 Ft, ebből a vadászjegy 
érvényesítés díja 25.000 Ft, a kamarai tagdíj 0 Ft (díjmentes), a 
vadász-felelősség biztosítás 3.000 Ft.

Személyes vadászjegy érvényesítés:
Szükséges dokumentumok: 2022/2023. évi vadászjegy, 

fegyvertartási engedély, személyi igazolvány, lakcímkártya, 
biztosításhoz nyilatkozat, adategyeztetéshez nyilatkozat 
(megváltozott adatok esetén).

Új vadászjegy megszerzéséhez szükséges dokumen-
tumok: állami vadászvizsga bizonyítvány, a tanfolyam elvég-
zését igazoló tanúsítvány, személyi igazolvány, lakcímkártya, 

adategyeztetéshez nyilatkozat, biztosításhoz nyilatkozat. Új 
vadászjegyet csak személyesen lehet igényelni!

Vadászjegy érvényesítéskor a vadászok 2023. évi vadászév-
könyvet és holdnaptárt kapnak ajándékba.

Online vadászjegy értékesítés:

A https://ugyfelszolgalat.omvk.hu/Home honlapon ke-
resztül történik. Feltétele: érvényes vadászjegy, ügyfélkapu, 

bankkártya. 
További információkról a honlapunkon 

 (www.omvk.hu/heves) adunk tájékoztatást,
vagy 2022. január 10-től telefonon érdeklődhet a +36 (36) 

517-123 –as telefonszámon.

Online értékesítés esetén a 2023-as vadászévkönyvet és 
kártyanaptárt kérheti postán. Ebben az eseteben postai úton 
megküldjük 1.500 Ft-os postaköltség megfizetése esetén.

A vadászjegy érvényességének ellenőrzése to-
vábbra is működik az ügyfélszolgálati honlapunkon:  
https://ugyfelszolgalat.omvk.hu/Home ,vagy okos eszközre le-
tölthető applikációnkon keresztül.
 Kovács István János
 titkár

 VADÁSZATI ENGEDÉLY KIADÁS 

Az Országos Magyar Vadászkamara 
honlapján tájékoztatta a vadászatra 
jogosultakat és a vadászatszerve-
zőket a külföldi vadászok vadászati 
engedélyeinek átmeneti kiadási 
rendjéről (https://www.omvk.hu/
hir/a-vadaszati-engedelyek-kiadasa-
nak-rendjerol ). 

2023. január 1-jétől – a vadászjegyé mellett 
– változik a külföldi vadászok vadászati en-
gedélyének ára is: egy hónapra 30 000 forint 
(vagy annyiszor 30 000 forint, ahány hónapra 
szól), egy évre pedig 200 000 forintba kerül 
majd.

Ami a külföldiek vadászbaleset- és fele-
lősségbiztosítását illeti, a Vadászkamarának 
jelenleg a folyó vadászati év végéig, 2023. 
február 28-áig van érvényes szerződése a 
Groupama Biztosítóval. Az új, 2023-24-es 
vadászati évre szóló szerződés a tervek sze-
rint január elsejétől él majd. Onnantól fogva 
lehet majd a Vadászkamara megyei Területi 
Szervezeteinél biztosítást kötni a szóban for-

gó időszakra, tehát a 2023-24-es évre. A biz-
tosítási árak ezen terminusra vonatkozóan 
szintén változnak: 30 naponként 4000, éven-
te maximum 24 000 forintra.

A fentiekből következően kérjük az aláb-
biakat figyelembe venni a vadászati engedé-
lyek igénylésekor:

 -  Amennyiben egy vadászati engedély 
iránti kérelmet még idén nyújtanak be, és 
idén is kezdik meg vele a vadászatot, a ko-
rábbi ügymenethez, árakhoz képest nincs 
változás.

 -  A jövő évi, 2023. február 28-ával be-
zárólag megkezdett  vadászatokra idén be-
nyújtott kérelmek esetében a jelenleg hatá-
lyos díjak (10 000 forint illetve 100 000 forint) 
érvényesek a jelenlegi biztosítási díjakkal 
(1000 forint, legfeljebb 6000 forint), a január 
1-jétőlbenyújtottak esetében pedig az új dí-
jak (30 000 forint illetve 200 000 forint), de a 
jelenlegi biztosítási díjakkal (1000 forint, leg-
feljebb 6000 forint).

 -  Amennyiben a még idén megigényelt 
engedély alapján a vadászatra 2023. február 

28-a után kerülne sor, arra – érvényes szerző-
dés híján – a Vadászkamaránál még nem köt-
hető biztosítás a Groupamával. Ez esetben az 
engedélyt nem tudjuk kiadni, hiánypótlásra 
lesz szükség vagy el kell utasítanunk a kérel-
met! Ilyen helyzetben három megoldás jöhet 
szóba:

Az ügyfél bemutat egy, a vadászat meg-
kezdésétől érvényes és a vonatkozó jogsza-
bályoknak mindenben megfelelő biztosítást 
igazoló kötvényt – ez esetben kiadható az 
engedély.

A külföldi vadász előbbi időpontban – te-
hát 2023. február 28-áig – kezdi meg a vadá-
szatot, amely időszakra idén váltható biztosí-
tás a kamaránál (ez esetben az engedély ára 
is érezhetően kevesebb lesz).

Az ügyfél későbbi időpontban, 2023. ja-
nuár 1-je után váltja ki a vadászati engedélyt, 
amikor a Vadászkamarának már élő szerző-
dése lesz a Groupamával.
 Forrás: OMVK

Belföldi vadászjegyek

Külföldi vadászati engedélyek

Külföldi vadászati engedély kérelmek

Vadászjegy érvényesség lekérdezésVadászjegy érvényesítés
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 HIVATÁSOS VADÁSZ HÍREK 
Hivatásos vadászok megyei továbbképzése és versenye

2022. június 15-én került megrendezésre Füzesabony lőterén 
a Heves megyei hivatásos vadászok továbbképzése. A délelőtt 
folyamán a résztvevők előadásokat hallgattak az Agrárminisz-
térium és a Bükki Nemzeti Park munkatársaitól mérgezések 
és nagyragadozók témában. Ezután a már hagyományosnak 
mondható szintfelmérő tesztet töltöttek ki, valamint anonim 
véleménynyilvánításra is sor került az OMVK kérdőíve segít-
ségével. A nap további részében a balesetvédelmi oktatás és 
továbbképzést meghallgatását követően lőtudásukat tesztel-
hették a vadőreink két pályán koronglövészetben, futóvadlö-
vészetben és álló célra. A szervezők kiadós reggelivel és ebéd-
del vendégelték meg a jelenlévőket. A rendezvényt az OMVK 
Kiemelt kamarai célokban sikeresen pályázott összegből való-
sítottuk meg.

Egy időben zajlott a hivatásos vadászok versenye is, ahol 
különböző állomásokon kellett helytállniuk a versenyzőknek. 
Kevesen vállalták a megmérettetést, mindössze kilenc vadász, 
még az első három helyezettnek járó jelentős pénzjutalom 
sem javított a vállalkozó szellemen. A feladatok között kopo-
nya- és nyomfelismerés, fás szárú, valamint lágyszárú növé-
nyek, természetvédelem ismerete és lövészet szerepelt. Ezen 
kívül írásbeli tesztet is töltöttek ki. A verseny egészen délutá-
nig tartott, a versenyzők kitartóan teljesítették a feladatokat. 
Az eredmények összesítése egész nap folyamatosan zajlott, 
így a verseny végeztével megtörtént az eredményhirdetés. 
Kovács István János titkár értékelte a versenyt, mindenkinek 
megköszönte a részvételt, és gratulált a versenyzőknek.

A verseny győztese Tomecz Nándor (Alba Vadásztársa-
ság - Kisköre) lett, aki képviselhette megyénket az országos 
hivatásos vadászok versenyén és elnyerte a jogot a „Heves 
megye Legjobb Hivatásos Vadásza 2022” cím viselésére. Má-
sodik helyen Szalai István (Patavezér 2015 Vadásztársaság 
– Gyöngyöspata) végzett, bronzérmes Pál István (Fehérkő 
Vadásztársaság – Pétervására) lett. A helyezettek említésre 
méltó pénzjutalomban (nettó 100-75-50 ezer forint) részesül-
tek. Ezúton is gratulálunk a kiváló teljesítményhez! Az okleve-
lek és a serlegek ünnepélyes átadására 2022. július 9-én, Pará-
don a megyei vadásznapon került sor. 

Hivatásos vadászok országos versenye
Somogy megyében, Barcs-Középrigócon, a Kaposvári Szak-
képzési Centrum Dráva Völgye Technikuma és Gimnáziumban 
került megrendezésre az idei évben a hivatásos vadászok or-
szágos versenye. 2022. július 27-28-án a korábbi megyei vá-
logatókon első helyezést elért 22 hivatásos vadász vett részt.

A verseny 1. helyezettje, Andrási Zsolt volt Somogy 
megyéből nyereménye nettó 500 000 forint. Emellett a Kaszó 
Zrt. egy gímbika elejtést ajánlott fel számára 7 kg agancstö-
megig, szarvasbőgésben, vadászházi szállásellátással.

A 2. helyezett Nógrád megyei Major Tamás nettó 400 
000 forintos jutalommal lett gazdagabb, valamint a SEFAG Zrt. 
felajánlásaként dámbika elejtést vehetett át 3 kilogrammos 
agancstömegig, barcogásban, 1 fő részére, vadászházi szállás-
sal, ellátással. 

A 3. helyezett Békés megyei Tóth Gergő nyereménye 
nettó 300 000 forint, valamint a Kemper Kft. által felajánlott, 
értékes fűkaszát is átvehette.

Az első három helyezett mindemellett oklevelet és kupát 
is átvehetett, valamint a Somogyi Vadászhölgyek Klubjának 
ajándékcsomagját.

Tomecz Nándor Antal Heves megyei versenyzőnk a kilen-
cedik helyen végzett.

 Gratulálunk minden versenyzőnek!

Hivatásos vadász eszközbeszerzési program pályázata
2022. június 26-án megjelent a pályázati felhívás, mely szerint 
2022. július 1-jétől augusztus 31-éig lehetett a vadászatra jo-
gosultaknak a pályázatokat benyújtani a Vadászkamara Hiva-
tásos Vadász Eszközbeszerzési Programjára! A pályázatokat a 
kamara megyei Területi Szervezeteihez adhatták be az egye-
sületi formában működő vadászatra jogosultak. Az eszközök 
beszerzésére 2023. február 28-áig van lehetőség. Így a Vadász-
kamara több mint 350 millió – hivatásos vadászonként brut-
tó 200 000 – forinttal segíti a 2022/2023-as évben a hivatásos 
vadászok felszerelésének beszerzését. A 26 különböző eszköz 
megvásárlására igényelhető, utófinanszírozott formában biz-
tosított támogatás vissza nem térítendő, a minimális önrész 
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30%. A forráselosztás elvéből kifolyólag forráshiány nem ala-
kulhatott ki, minden arra jogosult – aki helyesen pályázott – 
nyert.

Heves megyében a 58 arra jogosult vadgazdálkodóból 
54 adott be pályázati adatlapot. Minden esetben megkötés-
re kerültek a támogatási szerződések. Összesen 16,3 millió 
Ft támogatási igény került jóváhagyásra, melyhez tárult 10,2 
millió Ft önerő. Összességében nagy dolog ez, hiszen nem va-
lószínű, hogy a pályázati lehetőség nélkül a vadgazdálkodók 
összesen 26,5 millió forintos eszközfejlesztést hajtottak volna 
végre megyénkben.  A pályázható eszközök közül top termék 
a kereső hőkamera, a vadkamera, a spektív, a motoros fűkasza, 
és az akkumulátoros kéziszerszámok voltak megyénkben. Az 
OMVK tervei szerint a következő évben is lesz ilyen pályázati 
lehetőség. 

Speciális eszközök használata a hivatásos vadászok részé-
re
Nyár közepe óta minden vadászatra jogosult szervezet hivatá-
sos vadásza használhat – kizárólag a vaddisznóállomány diag-
nosztikai célú gyérítésére – éjszakai lövésre alkalmas célzóesz-
közöket és hangtompítót. Az egyesületnél foglalkoztatott 
hivatásos vadászok eszközhasználatának igénye a Védegylet 
június 13-ai választmányi ülésén fogalmazódott meg, a kez-
deményezést a területi szövetségek támogatták. Ezt követően 
Dr. Bognár Lajos országos főállatorvos 2022. július 1-jén kelt, 
ÉFHÁT/166/2022. iktatószámú levelében tájékoztatta a megyei 
Kormányhivatalok Kormánymegbízottjait az új szabályokról.

A speciális eszközök használatára az alábbi előírások vo-
natkoznak:

A szabályok kizárólag az ASP megelőzése és leküzdése 
érdekében elrendelt állománygyérítési célú vaddisznó diag-
nosztikai elejtésekre vonatkoznak, a vadászati tevékenységre 
nem.

Éjjellátó és hőkamera cél- illetve keresőtávcső, valamint 
hangtompító vaddisznó állománygyérítési (diagnosztikai) célú 
használatára az ország teljes területén, valamennyi kockázati 
kategória esetében lehetőség van.

Ezen eszközök használata előtt a vadászatra jogosult kö-
teles bejelentést tenni a területileg illetékes megyei állate-
gészségügyi hatóságnál. Ezt követően köteles az eszközök 
használatában bekövetkezett bármilyen változást soron kívül 
bejelenteni az állategészségügynek. A hatóság az adatokat va-
dászatra jogosultanként, elektronikusan nyilvántartja.

Míg az optikai eszközök esetében csak a fenti bejelentési 
kötelezettség szükséges, a hangtompító használatát külön 
engedélyeznie kell az OJK vezetőjének. Az OJK az engedély 
kiadásáról tájékoztatja a megyei állategészségügyet is. Az en-
gedély alapján az illetékes megyei rendőrfőkapitányságnál 
engedélyeztetni kell az eszköz tartását is. Az engedélyezés 
részletei még kidolgozás alatt állnak, a tartalmi elemek és az 
eljárásrend a fegyverekről és lőszerekről szóló 253/2004. (VIII. 
31.) Kormányrendelet 35/B. §-án alapulnak majd.

 A vadászat esetében továbbra is tilos!
A fentiektől eltekintve az elektronikus képnagyítóból vagy ké-
pátalakítóból álló, éjszakai lövésre alkalmas célzóeszközök és 
a hangtompító a hatályos szabályozás szerint továbbra is til-
tott vadászati eszköznek minősülnek. (1996. évi LV. törvény, 
37/A. § (1), 11. pont)

A hangtompítónak a még a tartása is engedélyhez kö-
tött.

Az éjjellátó és hőkamera céltávcsöveket vadászat ideje 
alatt (tehát a beiratkozástól a kiiratkozásig tartó időszak-
ban) még birtokolni sem szabad vadászati tevékenység 
során, már ez is a vadászat rendje megsértésének minősül, és 
akkor is szankciót von maga után, ha az eszköz nincs felszerel-
ve a puskára, vagy akár csak a hátizsákban, autóban hagyja a 
vadász (a 1996. évi LV. törvény 79/2004. (V.4.) FVM végrehajtási 
rendelet 75/A. § (2) bekezdés).

Éjjellátó keresőtávcsövet ugyanakkor a hivatásos és a 
sportvadász is használhat. (1996. évi LV. törvény, 37/A. § (2))

 Kovács István János 
 titkár

 ORSZÁGOS VADGAZDÁLKODÁSI ALAP ÉS MEGYEI PÁLYÁZATOK 
Az Országos Magyar Vadászkamara Elnöksége – az országos 
Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság javaslata alap-
ján – a 2022. augusztus végén véglegesítette és elfogadta az 
Országos Vadgazdálkodási Alap 2023/2024. vadászati évre vo-
natkozó pályázati kiírását, amely augusztus 30-án kihirdetésre 
került. A vadgazdálkodók a korábbiakhoz hasonlóan október 
1. és október 31. között adhatták be pályázataikat, online fe-
lületen. Több, az igényekhez igazodó változtatás is történt a 
kiírásban, többek között megoldódott az Áfa kérdése, emel-
kedtek a keretösszegek.
A pályázható célterületek az alábbiak voltak:
• Célterület 2/1. Fás szárú fajokból álló szegélyek, gyü-

mölcsös fasorok kialakítása, rágóerdő telepítés, csen-
deresek, vadbúvók kialakítása

• Célterület 2/2. Táplálkozó- és búvóhelyek kialakítása 
szántóföldi kultúrák vetésével

• Célterület 2/3. Termesztett növényféleségek diverzifi-
kálása évelő zöldtakarmány keverékek telepítésével

• Célterület 2/4. Vadászterület vízellátását javító beavat-
kozás

• Célterület 2/5. Ragadozógyérítés, csapdapark fejlesztés
• Célterület 2/6. Fácán és fogoly állománygazdálkodás 

fejlesztése
A pályázati anyagokat a Vadászkamara Területi Szervezeteinél 
működő Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottságok novem-
ber folyamán véleményezték, ha szükséges volt, hiánypótlási 
felszólításokkal és tisztázó kérdésekkel segítették a vadászatra 
jogosultakat, illetve a döntési folyamatot.

A beérkezett pályázatok országos adatai alapján megál-
lapítható, hogy az elmúlt évhez képest több, 640 pályázat 
érkezett be, amelyek forrásigénye minden eddiginél 
magasabb, több mint 945 millió forint.

Heves megyében tíz vadászatra jogosult, összesen tizen-
hét pályázatot nyújtott be az előírt határidőig összesen 35,8 
millió forint pályázati összeggel, amelyből az igényelt támoga-
tás 24,6 millió forint. A benyújtott pályázatok megoszlása cél-
területenként az alábbiak szerint alakult: 2/1. 0 db, 2/2. 4 db, 
2/3. 3 db, 2/4. 5 db, 2/5. 5 db, 2/6. 0 db. 

OMVK Heves megyei Területi Szervezete
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 VADÁSZAT NÉPSZERŰSÍTÉSE  
 A GYERMEKEK KÖRÉBEN  
Idén is folytatódott az „Ismerd meg a vadászokat” című prog-
ram, mely egy 2020-as évi pályázati kezdeményezésre indult 
el az OMVK kiemelt kamarai célok támogatásának keretéből. 
A program fő célja a vadásztársadalom megítélésének pozitív 
irányba való mozdítása, a szakma és a vadász feladatainak, 
valamint a Magyarországon megtalálható vadfajok megis-
mertetése a civil közösséggel. A programon résztvevő fiata-
lok ismereteket szerezhetnek a hazai vadfajainkról, ezen kívül 
betekintést nyerhetnek a vadgazdálkodásba és a vadászok 
munkájába. Ahol több idő áll rendelkezésre ott a vadászeti-
kát, vadászati módokat is belecsempésszük foglalkozásaink-
ba. Az előadások szemléltető eszközök segítségével zajlanak, 
az előadók próbálják minél interaktívabbá tenni a foglalko-
zásokat. A programokon egészen az óvodástól a gimnazista 
korosztályig terjed a hallgatóság köre, sőt vannak olyan ren-
dezvények, ahol a felnőtt korosztályt is el tudjuk érni. Például 
idei évben egy nyugdíjas klub összejövetelére is meghívást 
kaptunk. Ezen kívül Egerszalókon a gyereknapon kihelyezett 
standdal készültünk, ahol a szülők is érdeklődéssel fordultak 
felénk. Természetesen részt vettünk az Egererdő Erdészeti Zrt. 
által szervezett nyílt napokon is.

A programban öt szakmai előadó vett részt. A 2021-es év-
ben 27 intézmény 1700 gyermekének tartották meg az előa-
dásokat, melyet 67 tanórában sikerült véghezvinni. A projekt 
lezárása után az OMVK Heves megyei Területi Szervezete vé-

leménykutatást indított az Egri Tankerületi Központ intézmé-
nyei között a következő tanévre való igény felmérése érdeké-
ben, melyen 160 tanórát jelöltek meg az intézmények. Ezért 
a Kamara 2022.  januárjától egy fő munkatársat alkalmazott a 
projekt koordinálásához és végrehajtásához. Az intézmények 
által igényelt 160 tanórából a kamara munkatárásak a nyári 
szünet előtt több mint 130 tanórát sikerült teljesíteni. Közel 35 
intézményben, 2000 fő létszám feletti gyermek vehetett részt 
foglalkozásainkon. A nyár folyamán csatlakoztak a projekthez 
vendégelőadóink is. Ennek köszönhetően 2022-ben 43 in-
tézményben, közel 5000 gyermeknek tartottunk 260 tanórát. 
Ezt a projektet szeretnénk a jövő évben is folytatni, hiszen a 

tapasztalatok szerint nagy igény van ezekre az előadásokra. 
A tanárok szinte ugyanolyan lelkesedéssel fogadnak, mint a 
gyerekek. Visszajelzéseik alapján nagy szükség van ezekre a 
foglalkozásokra, hiszen az általános iskola alsó tagozatának 
első és második évfolyamában eltörölték a természetismereti 
órát. Mint vadászati képviseleti szerv fontosnak tartjuk, hogy a 
fiatalok megismerkedhessenek a hazánkban található vadfa-
jokkal, ezért a megyeszékhely egyik intézményében a tavalyi 
tanévben a másodikos korosztálynak vadászszakkört is indí-
tottunk, melyen 15 fő vehetett részt hetente egy alkalommal. 
A nyár folyamán pedig táborokat szerveztünk két turnusban. 
A két hét alatt összesen 27 gyerek vehetett részt vadásztábo-
rainkban. A megfelelő helyszínt az Egererdő Zrt. Felsőtárkányi 
Erdészete biztosította számunkra.

Minden megyei tanintézmény számára eljuttattuk az idén 
elkészült plakátsorozatunkat, melyen az összes Magyaror-
szágon megtalálható vadfaj szerepel, képekkel és rövid leírá-
sokkal. Az hiteles illusztrációkat Valaczkai Erzsébet grafikus, 
festőművész vadásztársunk készítette hozzá. Minden vadfaj-
hoz tartozik egy QR kód, mely az érdeklődőt elkalauzolja a  
www.vadfajok.hu című honlapra, melyen részletesen tájéko-
zódhat az adott faj iránt. Ezt a honlapot meleg szívvel ajánljuk 
a vadásztársadalomnak is.

Eddigi tapasztalat alapján a fiatal korosztály nem zárkózik el 
a vadászati tevékenységtől, nagyon kevés azon gyerekek szá-
ma, akikben negatív képként élnek a zöld ruhás emberek. A 
foglalkozásokat izgatottan várják és minden alkalommal köz-
reműködőek. Az előadásoknak köszönhetően azok a fiatalok 
is nyitottabbak a téma iránt, akik addig ellenszenvvel tekin-
tettek a szakmánkra. A legnagyobb sikere a kutyás bemuta-
tóknak vagy a kutyaasszisztált foglalkozásoknak van. Intéz-
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ményektől és előadóktól függően bemutató jelleggel részt 
vesz a programon egy vadászatra használt kutyafajta, melyet 
a fiatalok örömmel fogadnak. Itt már rögtön szimpatizálnak 
a kutya gazdájával, függetlenül a szakmai tevékenység meg-
ítélésétől. Az állatok iránt mindig nagy érdeklődést mutatnak 

a fiatalok, így akár a vadászkutyák, akár a vadfajok kerülnek 
szóba, a hallgatóság feszülten figyel. A kilenc magyar kutyafaj-
tából négy vadászkutya. Ezen kutyafajták, valamint feladatuk 
is rövid bemutatásra kerül. A résztvevő kutya segítségével a 
gyerekek megtekinthetik a ragadozók fogazatát, valamint az 
ujjon és talpon járás különbségeit. A pályázati forrásoknak kö-
szönhetően egyre több szemléltető és egyéb eszközzel tudjuk 
interaktívabbá tenni az előadásokat. Agancsokat, vadászati 
eszközöket mutatunk be, melyeket az előadások végén a fiata-
lok közelről megtekinthetnek, kezükbe vehetnek. Ez minden 
alkalommal nagy élményt jelent számukra. 

A programsorozat és táborok megvalósítására szervezetünk 
központi pályázati forrást vett igénybe, melyben a legna-
gyobb támogatást eszközbeszerzésre és a tábor megvalósí-
tására kaptuk. Ennek köszönhetően folyamatosan tudjuk bő-
víteni eszköztárunkat, melyek állandóan szolgálják a program 
megvalósítását. Reméljük, hogy jövő évben is lehetőségünk 
lesz a projekt folytatására.

Zsidai Sára Eszter

 AZ OMVK IFJÚSÁGI KIADVÁNYA A KISVADÁSZ MAGAZIN 
A Vadászkamara nagysikerű, „Kisvadász” című kiadványsorozata egy negyedévente megjelenő, gyerekeknek szóló ismeretter-
jesztő, foglalkoztató füzet. A megjelent számok pdf formátumban is letölthetőek az OMVK honlapján.

Az ingyenes kiadvány nyomtatott formában számonként 25 000 példányban jelenik meg és a Vadászkamara megyei Területi 
Szervezetei segítségével jut el a gyerekekhez. Ezen kívül - tekintettel a rengeteg pozitív visszajelzésre - digitális formában is 
közzétesszük a megjelenő számokat, hogy tartalmunk a lehető legtöbb érdeklődőhöz jusson el.

A két megjelent szám még korlátozott számban elérhető Heves megyei irodánkban.
Forrás: OMVK
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 TERÜLETI VADÁSZATI HATÓSÁG: 
  VADGAZDÁLKODÁSI  

 AKTUALITÁSOK HEVES  
 MEGYÉBEN 

A gímszarvas fokozott hasznosításának megfelelően emelke-
dett az időarányosan, trófeabírálat céljából bemutatott gím-
szarvas bika trófeák száma.

A területi vadászati hatóság 2022. december 1. napjáig 
összesen 739 gímtrófeát értékelt, ami 15,56 %-os növekedés 
a tavalyi év ugyanezen időszakához viszonyítva. Az eddig 
lebírált gímtrófeák közül idén két trófea is meghaladta a 11 
kg-os agancstömeget. Az elmúlt évtizedek legnagyobb sú-
lyú aganccsal rendelkező heves megyei gímbikáját a Parádi 
Várhegy Vadásztársaság területén ejtették el, ennek a 24 órás 
nagykoponyás bírálati trófea súlya 11,72 kg, pontszáma pedig 
230,94 C.I.C pont. A területi vadászati hatóság a fenti trófeát 
2022. október 5. napján bemutatta az Országos Trófeabíráló 
Testületnek, ahol a bírálóbizottság a trófea felülbírálatát elvé-
gezte és a trófeát 232,45 C.I.C pontra értékelte.

Az idei évben, Heves megye második legnagyobb agancs-
súlyú gímbikája a Csengőkő Természetvédelmi Vadásztársa-
ság területén került elejtésre, melynek a 24 órás nagykopo-
nyás bírált súlya 11,21 kg, pontszáma 211,07 C.I.C pont.

A trófeabírálat során 144 esetben került érmes minősítés 
megállapításra, 116 esetben bronzérem, 25 esetben ezüsté-
rem, 3 esetben pedig aranyérem került kiosztásra.

A gímbikák 11,23 %-át vadászati engedéllyel rendelkező 
külföldi vadász, míg nagyobb hányadát, 88,77 %-át belföldi 
vadász hozta terítékre.

A területi vadászati hatóság 10 esetben állapított meg 
szakszerűtlen elejtést, melyek súlyossága 5 esetben kismér-
tékű, 3 esetben közepes mértékű, 2 esetben pedig súlyos mér-
tékű volt. 

A korosztályi viszonyokat tekintve az eddig lebírált gímbi-
kák 53 %-a fiatal, 41,8 %-a középkorú, 5,2 %-a pedig öreg kor-
osztályba tartozott.

Az alábbi táblázat mutatja a főbb adatokat, összehasonlítva az 
előző évek adataival:

A területi vadászati hatóság a 2018. július 3. napján meg-
jelent tájegységi vadgazdálkodási tervben szereplő trófeabí-
rálati irányelvek szerint bírálta a terítékre hozott gímszarvas 

bikák trófeáit. Az elejtés szakszerűtlenségének elbírálása az el-
ejtés helye szerinti tájegység természetes élőhelyi adottságai, 
valamint az elejtett vad életkorának figyelembevételével, az 
objektív trófea-értékmérők alapján történt. A trófeás vad szak-
szerűtlen elejtésének minősül az olyan legfeljebb középkorú, 
szabályos trófeájú vad elejtése, amely az elejtés helye szerinti 
tájegységben élő vadállományra a tájegységi vadgazdálkodá-
si tervben meghatározott, mért trófeajellemzők szerint, kor-
osztályának kiemelkedő minőségű csoportjába tartozik. Az 
elejtés szakszerűtlenségének minősítése hibapontokkal tör-
ténik. (kis mértékű: 1 hibapont, közepes mértékű: 2 hibapont, 
súlyos mértékű: 3 hibapont).

A területi vadászati hatóság a vadászati törvény rendelke-
zései alapján a szakszerűtlen elejtések megállapításáról a tró-
feabírálatot követő 8 napon belül határozatot hoz.

A vadászati törvény végrehajtási rendelete alapján az adott 
vadászati évben a trófeás vaddal való ismétlődően szakszerűt-
len gazdálkodásnak minősül, ha a trófeabírálat során a szak-
szerűtlen elejtések miatt kapott hibapontok összege – az éves 
vadgazdálkodási tervben a trófeás vadfaj fiatal-, valamint kö-
zépkorú egyedeire meghatározott elejtési darabszám alapján 
– a maximálisan meghatározható hibapontok 10%-át az adott 
korosztályban eléri.

Amennyiben a vadászati hatóság megállapítja, hogy a va-
dászatra jogosult az adott trófeás vadfaj hasznosítása során 
ismétlődően szakszerűtlen vadgazdálkodási tevékenységet 
folytat, a szakszerűtlenség mértékétől és az ismétlődés gya-
koriságától függően – a vadászati hatóság a trófeás nagyvad-
állomány minőségi védelme érdekében felhívja a vadászatra 
jogosult figyelmét a szakszerűség betartására. Ha a vadászatra 
jogosult a felhívásban foglaltakat nem tartja be, a vadászati 
hatóság a vadászterületen trófeás vad hasznosítási korlátozást 
rendel el, amelynek megszegése esetén vadgazdálkodási bír-
ságot szab ki.

Tekintettel a fentiekre a területi vadászati hatóság felhívja 
a vadászatra jogosultak figyelmét a trófeás nagyvadfajok szak-
szerű hasznosítására. 

A területi vadászati hatóság 2022. november 3. napján 
adatszolgáltatást írt elő a 203. számú Bükki Vadgazdálkodási 
Tájegységben működő vadászatra jogosultaknak. A vadászatra 
jogosultak az adatszolgáltatás keretében megküldték a 2022. 
március 1. napjától 2022. október 31. napjáig tartó időszakra 

vonatkozóan terítékre hozott gímszarvas darabszámokat. 
A területi vadászati hatóság a beérkezett adatokat és az 

elmúlt év terítékadatait megvizsgálta és megállapította, hogy 

Gímszarvas bírálati 
adatok 

Összes 
lebírált 
trófea 

Összes 
érmes 

Érem Trófeatömeg

arany ezüst bronz 10- kg 9-10 kg 8-9 kg 7-8 kg

db
2017/2018. 719 97 1 14 82 0 2 11 30

2018/2019. 806 89 0 12 77 1 1 8 24

2019/2020. 806 82 2 13 67 3 1 9 27

2020/2021. 718 58 1 5 54 0 3 3 17

2021/2022. 959 108 3 21 84 2 7 12 32
2022/2023.

(2022.12.01-ig) 739 144 3 25 116 2 6 16 41
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a gímszarvas vadfaj állományának nagysága folyamatosan 
emelkedik.

A területi vadászati hatóság szakmai álláspontja szerint - az 
állomány növekvő tendenciája és a területi vadászati hatóság-
hoz beérkezett mező- és erdőgazdálkodásban, a gímszarvas 
vadfaj okozta károsítások növekvő tendenciája miatt - a gím-
szarvas tehén és gímszarvas borjú állományhasznosítási da-
rabszámait növelni szükséges, mivel a gímszarvas állományá-
nak csökkentése a nőivarú egyedek fokozott hasznosításával 
érhető el.

A területi vadászati hatóságnál 2022. december 1. napjáig 
62 vadászatra jogosult összesen 1702 darab őzbak trófeát mu-
tatott be bírálat céljából. A 1702 darab őzbak trófea közül 627 
darab fiatal (36,8%), 636 középkorú (37,4%) és 439 darab öreg 
(25,8%) korosztályba tartozik. 

A bemutatott őzbakok közül 384 vadászati engedéllyel 
rendelkező bérvadász által, 1318 pedig vadászjeggyel rendel-
kező hazai vadász által került elejtésre.  

A bemutatott trófeák közül 26 esetben arany-, 53 esetben 
ezüst-, 78 esetben pedig bronzérmes minősítés került megál-
lapításra, összességében az ebben időszakban minősített tró-
feák 9,2 % -a kapott érmes minősítést.

A 2022. december 1-ig lebírált 400-600 gramm trófeatö-
meg között lévő őzbakok mennyisége:

Trófea tömeg (kiskoponyás) alapján 2022. december 1-ig 
lebírált legjobb 10 őzbak Heves megyében:

A területi vadászati hatóság a bírálat során figyelembe vet-
te a tájegységi vadgazdálkodási tervben foglalt, őzbak trófeák 
szakszerűtlen elejtésének paramétereit, ezek alapján szak-
szerűtlen elejtés tizenkettő esetben került megállapításra. A 
2020/2021. évben 1607 db lebírált trófea esetében 3 db szak-
szerűtlen elejtés, a 2021/2022 1673 db lebírált trófea esetében 
4 db szakszerűtlen elejtés történt.

 MEGALAKULT A HEVES MEGYEI  
 VADGAZDÁLKODÁSI TANÁCS 

Az Országos Vadgazdálkodási Tanácsról, valamint a Terü-
leti Vadgazdálkodási Tanácsokról szóló 1830/2013 (VI.27.) 
Korm. határozat 2021. október 30. napján módosult, mely-
nek értelmében a Területi Vadgazdálkodási Tanácsok új – a 
korábbiaknál eredményesebben funkcionáló, a vadgazdál-
kodási ágazatot hatékonyabban előremozdító és segítő – 
felállásban folytathatják munkájukat.

A Kormány, a vad védelmét és a fenntartható vadgaz-
dálkodást érintő kérdések megtárgyalásához, a vadgazdál-
kodás széles körű társadalmi és tudományos, szakmai meg-
alapozása, valamint az állami tulajdonú vad védelméhez 
fűződő érdekek közti összhang megteremtése érdekében 
legfeljebb 13 tagú, véleményező, javaslattevő tevékenysé-
get ellátó Területi Vadgazdálkodási Tanácsokat hoz létre.

A Tanács kiemelten fontos szerepet játszik a megyei 
vadgazdálkodási szakmapolitikai célok megfogalmazá-
sában, a vadgazdálkodás, vadászati igazgatás és kutatás 
szakmai és érdekképviseleti szervezetek vadászati ágazatot 
érintő egységes megyénkénti álláspontjának megformálá-
sában.

Tagjai a területi vadászati ha-
tóság kettő, a területi erdészeti és 
a természetvédelmi hatóság egy-
egy képviselője, az Országos Ma-
gyar Vadászkamara területi szer-
vezetének képviseletében egy 
fő, az Országos Magyar Vadászati 
Védegylet képviseletében egy fő, 
az Agrárminisztérium képvisele-
tében legfeljebb három fő tájegy-

ségi fővadász, a miniszter által javasolt három fő megbízott 
szakember, valamint az élelmiszerlánc-biztonsági és állate-

gészségügyi hatáskörben eljáró 
megyei kormányhivatal képvise-
letében egy fő.

A Heves Megyei Vadgazdálko-
dási Tanács 2022. április 4. napján 
megtartotta alakuló ülését. 

Az alakuló ülésen megvá-
lasztásra került a Heves Megyei 
Vadgazdálkodási Tanács elnöke 
és titkára. A tanács véleményezte 
a 2022/2023. évi vadgazdálkodási 
terveket állományhasznosítási da-
rabszámait, valamint ajánlást fo-
galmazott meg a trófeás vad hasz-
nosítására vonatkozó. A Tanács 

egyhangú álláspontja volt, hogy Heves megyében a gímszar-
vas állománya folyamatosan növekszik, a vadgazdálkodás cél-
ja a fenntartható vadállomány mennyiségének beállítása, va-
lamint a trófea minőségének javítása. A gímszarvas esetében 
kiemelt cél a középkorú ígéretes bikák öregbítése, a középko-
rú korosztályba tartozó koronás agancsú egyedek kímélete. 

A területi vadászati hatóság a Heves Megyei Vadgazdál-
kodási Tanáccsal egyetértésben továbbra is nagy hangsúlyt 
fektet a gímszarvas bikák minőségének javítására. A területi 

Trófeatömeg (g) 400-450 450-500 500-550 550-600 600-
2020/2021.év
2020.12.01-ig

Mennyiség (db) 99 37 10 1 1

2021/2022.év
2021.12.01-ig

Mennyiség (db) 87 42 21 1 1

2022/2023.év
2022.12.01-ig

Mennyiség (db) 113 41 20 8 3

Sorszám Elejtés helye Trófea tömeg (g) Pontszám 
(CIC)

1. Szőlőskert Vadásztársaság 674 162,70
2. Laskó-Völgye Vadásztársaság 668 162,58
3. Horti Búzakalász Vadásztársaság 648 162,95
4. Pélyi Tiszatály Vadásztársaság 587 150,63
5. Nagy Cser Vadásztársaság 576 133,85
6. Laskó-Völgye Vadásztársaság 576 143,03
7. Szőlőskert Vadásztársaság 575 147,10
8. Gyöngyös-Gyöngyöshalász Földtulajdonosi VT. 566 138,65
9. Három Patak Vadász-hagyományőrző SE. 561 142,38

10. Vízimalom Vadásztársaság 558 140,75
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vadászati hatóság a vadászatra jogosultaknak, az éves vadgaz-
dálkodási tervben a korábban bevezetett gímszarvas bika 
hasznosítására vonatkozó ajánlást tette a 2022/2023. vadásza-
ti évben is:

• A fiatal korosztályú gímszarvas bika esetében egyik 
száron villás a másik száron koronás, és mindkét száron 
koronás trófeával rendelkező egyedeket, középkorosz-
tályban mindkét száron koronás trófeával rendelkező 
egyedeket kímélni szükséges.

• Továbbra is javasolja a területi vadászati hatóság, hogy 
a középkorosztályba csak az a 8 éves, vagy 8 évnél 
öregebb gímszarvas kerüljön hasznosításra, melynek 
agancsán mindkét száron maximum 15 cm-es ágakkal 
rendelkező korona van.

A területi vadá-
szati hatóság a 
2022/2023. vadá-
szati évre jóváha-
gyott éves vadgaz-
dálkodási terv 
hivatalból történő 
módosítása során, 
véleménykérés cél-
jából megkereste 
a Heves Megyei 
Vadgazdálkodási Ta-
nács tagjait.

A területi vadásza-
ti hatóság, a Heves 
Megyei Vadgaz-
dálkodási Tanács 

tagjainak véleménye alapján a 203. Bükki Vadgazdálkodási 
Tájegységben gazdálkodó vadászatra jogosultak részére 365 
egyeddel megemelte a gímszarvas tehén és borjú hasznosítá-
sának mennyiségét, a gímszarvas bika hasznosítására vonat-
kozóan az alábbi előírásokat tette:

1. Fiatal korosztályú gímszarvas bika esetében az éves 
vadgazdálkodási tervben jóváhagyott mennyiség 
korlátlanul túlléphető a legalább egyik száron dárdás 
agancsot viselő egyedek esetében

2. Középkorú korosztályú gímszarvas bika esetében az 
éves vadgazdálkodási tervben jóváhagyott mennyiség 
korlátlanul túlléphető a legalább egyik száron villás 
vagy dárdás, maximum 4 kg trófeabírálati agancssúly-
lyal rendelkező egyedek esetében

Heves Megyei Kormányhivatal Agrárügyi 
Főosztály Földművelésügyi Osztály

A HEVES MEGYEI VADGAZDÁLKODÁSI TANÁCS ÖSSZETÉTELE:

Demeter Erzsébet főosztályvezető Heves Megyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály, 
Földművelésügyi Osztály

Godó Lajos Máté vadászati és halászati 
szakügyintéző

Heves Megyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály, 
Földművelésügyi Osztály

Verók Tamás erdészeti osztályvezető Heves Megyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály, Erdészeti 
Osztály

Petrán Adrienn természetvédelmi 
szakügyintéző

Heves Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, 
Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály

Dr. Juhász Gábor hatósági állatorvos
Heves Megyei Kormányhivatal

Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Főosztály
Kovács Kálmán delegált Országos Magyar Vadászati Védegylet

Kovács István János titkár Országos Magyar Vadászkamara  
Heves Megyei Területi Szervezete

Csirke László tájegységi fővadász  
(203. számú tájegység) Agrárminisztérium Vadgazdálkodási Főosztály

Kovács Imre tájegységi fővadász 
 (310. számú tájegység) Agrárminisztérium Vadgazdálkodási Főosztály

Farkas Sándor László tájegységi fővadász 
 (311. számú tájegység) Agrárminisztérium Vadgazdálkodási Főosztály

Gyenes István Attila erdészetvezető Egererdő Erdészeti Zrt. Felsőtárkányi Erdészet
Nagy Károly Imre vadászati előadó Egererdő Erdészeti Zrt.

Veres Csaba megyei referens Nemzeti Agrárgazdasági Kamara

Bodonyi Baláta Vadásztársaság Egyesület  
9,86 kg, 210,06 CIC pont

Csengőkő Természetvédelmi 
Vadásztársaság 11,21 kg, 

211,07 CIC pont
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 A MÁTRAI CSODA SZARVAS TÖRTÉNETE 
Szarvasbőgés 2022. 09.24. Mátra Recsk

A Parádi Várhegy Vadásztársaságnál az én kezdeményezé-
semre döntöttünk úgy, hogy 5 évig nem ejtünk el semmilyen 
koronás bikát.

Az évek elteltek, öregedtünk a bikákkal együtt. 
Az elvégzett sok munkánk, munkám nem volt hiába való. A 

sok ígéretes bika mellett már néhány érettagancsú, 10 kg kö-
rüli bikákat ismerünk a területen.

Ezek egyike volt, Ő aki Recsken rendszeresen megjelent 
bőgési időben és szorgalmasan teljesítette ősapai kötelessé-
gét.

Három éven át ismertük egynéhányan, tapogattuk ígére-
tes sokágú hullott agancsát. Aggódtunk is miatta, nehogy idő 
előtt elessen. Mindennek eljön egyszer az ideje, de sok türe-
lemre van szükség.

Szeptember elején újra megjelent, soha nem látott fejdí-
szével. Kielemeztem a látottakat, úgy döntöttem próbára te-
szem szerencsémet. Kellő tapasztalattal  a hátam mögött, csak  
a jó sorsomhoz fohászkodtam és felkerestem a bika bőgő he-
lyét, ismerve annak minden zegét - zugát.

Hamar találkoztunk, terelte nagyszámú háremét. Újra meg-
csodálhattam hatalmas fejdíszét, de lövéshez nem jutottam.

Még néhányszor birkóztam a kellemetlen időjárási viszo-
nyokkal, majd egy esti szürkületben balról kiváltott egy nagy 
testű bika…, közepes 7-8 kg-os aganccsal. Egyenesen neki-
rontott az én bikámnak. Elkezdődött az óriások összecsapása, 
hosszú-hosszú percegik tartott. Gondoltam egyet merészen 
odaszaladtam kb. 30-40 méterre a félsötétben és néztem őket. 
Egy pillanatra sem emelték fel a fejüket, mígnem a bikám elfá-
radt és elfutott. (Kifőzés után derült ki, hogy kissé betörött az 
arccsontja.)

A győztes szusszantott néhányat és elindult egyenesen 
felém. Kb. 15 lépésnyire megállt, beletelt néhány másodperc, 
hogy felismert és elugrott.

Reggel folytatom…, mondtam magamban.
Sok gyaloglással mögéjük kerültem a fagyos reggelen. Vár-

tam és vártam a visszaváltó vadat, hallottam jellegzetes bőgé-
sét. A bika újra tartotta a háremét.

Már 7 óra körül járhatott az idő, amikor egy tehén és bor-
jú társaságában átváltott egy keskeny réten, ahol felkészülten 
vártam. Sikerült megállítani és útjára engedtem a golyót. Hal-
lottam a becsapódást és ekkor már kezdtem bizakodni, hogy 
beteljesedik a csodaszarvas elejtéséről szóló álmom.

Három órával később mentem a rálövés helyére, biztos ami 
biztos. Onnan nem messzire meg is találtam a természet egyik 
csodáját. Egy kivételes szépségű páratlan 26-os, 11-12 éves, 
11,5 kg körülire becsült mátrai csodaszarvast.

Öröm és bánat együtt járnak…., segítenek a könnyfolyás-
nak. Nem szégyellem könnyes szemekkel ámultam sokáig a 
királyi fő vad felett.

Aztán megka-
pott mindent ami 
illik,  a kürt szó sem 
maradt el.

Hosszú és rögös 
út vezetett idáig. 
Neveltem kényez-
tettem már a 24-es 
bikát is évekig, de 
a sors azt nem ne-
kem szánta. De ez 
bezzeg messze - 
messze felülmúlja 
azt. Úgy gondolom, 
hogy nálam lesz a 
legjobb helyen a vi-
lágon. 

A bika halála 
nem volt hiábavaló, 
húsa az asztalokra 
kerül, a VT anyagi-
lag gyarapodik, utó-
dok vannak szépen, 
csupán a felnevelé-
sük lehet kérdés.

Egyedi, kiváló, pompás agancsa hirdesse a jó vadgazdák 
munkáját, a természet szépségét, dicsőségét.

Köszönettel tartozom a sorsomnak, amit nem felejtek el.
Kívánok másoknak is hasonló örömet az élete bikája felett.

Vadászüdvözlettel: Kokovai Árpád

Ui.: Másodfokon az Országos Trófeabírálati Testület előtt
az agancs 232,45 IP pontot kapott, a 24 órás tömegét 

11,71 kg-ban állapították meg a páratlan 
26-os kiváló trófeának.
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 TRÓFEASZEMLE 

Forrás: Nimród - Faragó Zoltán  • Fotó: Zsidai Sára Eszter

   A NAGYHALMAJ-TISZTÁSON  

A mátrai Nagyhalmaj-tisztáson rendezte meg az Egererdő Zrt. az ez évi hevesi trófeaszemlét, amelyen részt vett több vadásztár-
saságai is, így az érdeklődők mintegy 150 trófeát láthattak. A vendégeket Dudás Béla, a mátrafüredi erdészet vezetője köszöntöt-
te, majd Dobre-Kecsmár Csaba, az erdészeti társaság vezérigazgatója fejezte ki elismerését munkatársainak és a vadászvendé-
geknek az idény sikeréért. Demeter Erzsébet, a kormányhivatal vadászati hatóságának vezetője elmondta: a megyében a tavalyi 
21-ről idén 25 százalékra emelkedett az érmes trófeák aránya, ami már az állomány korosbítására tett intézkedések eredménye. 
Juhász Attila Simon, a Heves Megyei Közgyűlés elnöke kifejtette: az idény kiváló volt, jelentős gazdasági eredményeket is hozott. 

Nagy Károly, az Egererdő Zrt. vadászati csoportvezetője elmondta: a cég területein a szemléig 108 bika került terítékre, a legna-
gyobb trófea 9,10 kilósnak bizonyult. A négy ezüst- és 14 bronzérmes átlagtömeg 6,81 kiló volt. Az idényben a 205 bika mellett 
800 tarvad elejtése is szerepel a tervben, így a munka nagy része most jön. A trófeaszemlén a közönség láthatta az év legerősebb, 
11,76 kilós Heves megyei gímbikáját, amelyről Nimród is beszámolt.
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 TRÓFEASZEMLE 

Forrás: Nimród - Faragó Zoltán • Fotó: Zsidai Sára Eszter

 A FEHÉR KŐ  
 VADÁSZTÁRSASÁGNÁL 

Megtartotta bőgés utáni trófeaszemléjét a hétvégén a pétervásárai Fehér Kő Vadásztársaság: a 6000 hektáros területen 23 bikát 
ejtettek el, a mustrán bemutatták két elhullott vad agancspárját is. Szekeres Szilvia, a társaság titkára a Nimródnak elmondta: a 
legerősebb trófea 8,15 kilósnak bizonyult a bírálaton és ezüstérmes lett. A vadat egyik tagtársuk hozta terítékre. Öt külföldi va-
dászvendégünk is volt, ők hat bikát ejtettek el – tette hozzá.

A trófeaszemlét a festői fekvésű Vezekényi-tó partján rendezték meg.
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 DÉL-HEVESBEN EBBEN AZ ÉVBEN ISMÉT TERÍTÉKRE
 KERÜLT KÜLÖNLEGES BAK  

A Pélyi Tiszatáj Vadásztársaságban ebben az évben is nagyon 
készültünk az őzbak vadászatra, hiszen ez a fő bevételi forrá-
sunk. Különös figyelmet fordítunk a szelektálásra, a selejtezés-
re. 70 db bak kilövésére kaptunk engedélyt. Vendégvadásza-
ink többsége visszajáró.

Volt egy bakunk, amelyiket már az elmúlt évben is megfi-
gyeltünk, de úgy ítéltük meg, hogy még fiatal és várunk a kilö-
véssel, pedig 500 gr feletti volt, s páros hatos. Ebben az évben 
kerestük, de nem találtuk meg. Majd jött az osztrák vendégünk 
július végén.

Szerencsére megtaláltuk! Mi csak úgy hívtuk, hogy “ker-
ti bak”, mert a falu szélén elhagyatott portán tartózkodott, s 
ezért találtuk meg nehezen. Július 27-én reggel kétnapi kiülés 
után Walter Dettmann vendégvadászunk egy pontos lapocka-
lövéssel helyben marasztalta.

Ez közös munka volt, köszönet a vendégvadásznak és fiatal 
hivatásos vadászunknak, Lázár Viktornak. A bak páratlan 12-es 
trófeát visel, s a trófeasúly 587 gr, hét éves, s CIC pontszám: 
150,63. Természetesen aranyérmes lett a trófeabírálaton.

Vona Dénes, Vt elnök                                       
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 VADÁSZNAP KÉPEKBEN 
Két év kényszerpihenő után az idén megrendeztük a Parádon a XXIX. Heves 
Megyei Vadásznapunkat, melyről ismét elmondhatjuk: jól sikerült. A szavak 
helyett beszéljenek a képek a vadásznapi programokról és hangulatról.

Kovács István János
titkár
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 MAGYAR VADÁSZATÉRT  
 ÉRDEMÉREM: 
JUHÁSZ MIKLÓS – Tabán Völgye Vadásztársaság
Juhász Miklós 1992-ben az Egri Csillagok Vadásztársa-
ságnál kezdte vadász pályafutását. 1997. február elsején 
ebből a társaságból kiválva, megalakította az Egerszalóki 
székhelyű Tabán Völgye Vadásztársaságot, amelynek a mai 
napig 25 éve folyamatosan az elnöke maradt. A vadászat és 
a vadgazdálkodás fejlesztésében, valamint eredményessé-
gének biztosításában végzett kiemelkedő munkájának kö-
vetkezményeként társaság folyamatosan eredményesen 
tevékenykedik. Szakmai kérdésekben megkerülhetetlen, 
társai töretlen bizalommal vannak iránta. Az OMVK Heves 
megyei Területi Szervezetében több választott tisztséget 
is betöltött, jelenleg az Ellenőrző Bizottság tagja. A termé-
szet és a vad szeretetével az aktív vadászok táborát erősíti. 
Munkája elismeréseként többször részesült Hubertus ke-
reszt kitüntetésben, illetve megkapta a Nimród Vadászér-
met is. A Tabán Völgye Vadásztársaság jó szívvel terjeszti 
fel erre a kitűntetésre is.

KASZÁS GYÖRGY – Mátra Vadásztársaság
1982-ben lett tagja a Mátra Vadásztársaságnak. A közös 
munkák, vadászatok révén jó vadászt, szorgalmas társat 
ismerhettünk meg. Közgyűléseinken a különböző nézetek, 
vélemények között, a kompromisszumos megoldásokat 
támogatta. Hozzászólásaival segítette a közös álláspon-
tok kialakítását. 2007-ben az IB javaslatára, a Tarnamérán 
rendezett Megyei Vadásznapon átvehette a Nimród Vadá-
szérmet. Tagságunk munkájának, szakértelmének elisme-
réseként megválasztotta az Ellenőrző Bizottság elnöké-
nek. Ezt a tisztséget 2010-ig töltötte be. Dr Tír Dezső VT 
elnöki tisztségről történt lemondása után, Kaszás Györ-
gyöt megválasztották a Mátra VT elnökének.  Tisztségét, 
tevékenységét, munkáját a tagság érdekében, a tagságért 
végezte. Biztosította, hogy a társaság élete, tevékenysé-
ge, megfeleljen a törvényi előírásoknak, a VT. Alapszabá-
lyának. Gondosan ügyelt arra, hogy betartsa, betartassa 
a vadgazdálkodás szakmai követelményeit, óvja, védje a 
vadat. Szervezte társasági életünket (Megyei Vadásznap, 
Családi nap), társas vadászatainkat. Kaszás György egész-
ségi állapota megromlott. Jelezte, hogy a továbbiakban, a 
VT-ben tisztséget nem tud vállalni.

 VADÁSZKAMARA EZÜSTÉRME: 

SZUROMI JÓZSEF   
– Gróf Károlyi Mihály Vadásztársaság
A Gróf Károlyi Mihály Vadásztársaság elnöke. A vadászatot 
már kisgyermek korában megszeretette vele az évtizede-
kig vadászként tevékenykedő nagyapja, akivel rendszere-
sen járt társasvadászatokra. 1978-ban vadászvizsgát tett, 
majd 18. életévének betöltése után tagfelvételt nyert az 
akkori Széchenyi Zsigmond Vadásztársaságba, majd a jog-
utódjaként 2005-ben létrejött Gróf Károlyi Mihály Vadász-
társaság megalakításában is aktívan részt vett. Kezdetben 
az Ellenőrző Bizottság elnöke volt, majd az elnök lemon-
dását követően, a tagság a vadásztársaság elnökének 

választotta és 2008.03.31. óta ezt a tisztséget tölti be. A 
Heves Megyei Területi Vadászkamaránál évek óta az Etikai 
Bizottság tagja, valamint a kamarai tisztségek választásá-
nál rendszerint ő a jelölő bizottság elnöke is. A vadászat, 
vadgazdálkodás iránt mélyen elkötelezett, munkáját min-
dig a szakszerű vadgazdálkodás feltételei megteremté-
sének, illetve a vadásztársaság pénzügyi stabilitásának, 
ezáltal hosszú távú működésének fenntartása érdekében 
végezte, a vadásztársak megelégedésére. Elnöki tisztségé-
nek ellátása során kiváló kapcsolatot épített ki a környe-
ző vadásztársaságok vezető tisztviselőivel, a társszervek 
tagjaival, a vadászati hatóság szakembereivel és a földtu-
lajdonosi közösség tagjaival, ezzel is elősegítve a vadász-
társaság működését, a felmerülő problémák megoldását. 
Szuromi József minden körülmények között figyelmet 
szentel a vadászati kultúra ápolásának és fontosnak tartja, 
hogy azt a fiatal vadászok is megismerjék. Több mint 40 
éves vadász múltja és ez idáig a vadászat, vadgazdálkodás 
terén végzett munkája méltó példa lehet minden fiatal és 
felnőtt vadász számára.

 NIMRÓD ÉREM: 

LUKOVSZKI JÁNOSNÉ – Domoszló Kisnána Földtulaj-
donos Vadászok Egyesülete
Fiatalkori éveiben a MHSZ (Magyar Honvédelmi Szövet-
ség) Domoszlói egyesületében ismerkedet meg a lőfegy-
verekkel és a lövészettel. Aktív tagjaként sokszoros járási, 
megyei bajnokságot nyert kispuskás lövészetben, vala-
mint jó helyezéseket ért el az országos bajnokságokon. 
1991. 09. 27-én tette le a vadászvizsgát, majd vadásztár-
sasági tag lett 1992.02.21-én a Mátraaljai Vadásztársaság-
ban. 1997.05.28-án részt vett, illetve alapító tagja volt a 
Domoszló és Kisnána Földtulajdonosok által alapított va-
dásztársaságnak, ahol most is aktív tagként közreműkö-
dik, mind a vadászatban, mind a vadásztársasági életben. 
Éveken keresztül vadfelvásárló tevékenységet folytatott 
Domoszlón, a környező vadásztársaságok legnagyobb 
megelégedésére. A 2003.10.29-én, Budapesten magala-
kult Diana Vadászhölgy Klub alapító és mai napig aktív 
tagja. Vadásznapok főzőversenyeinek, többszörös helye-
zettje, győztese. Vadásztatások során a bérvadászok, min-
dig elismerően nyilatkoztak a szakmai hozzáértéséről, ezt 
bizonyítják, a meglövetet trófeás vadak érmei. Kitűnő lövő, 
pazar hosszú lövéseire, mindig emlékezni fogunk. A vadá-
szati területen elvégzett munkája nagyban hozzájárult a 
vadásztársaság gazdasági eredményeihez. A vad szerete-
te, a vadászathoz fűződő alázata, viszonya példamutató, 
példa értékű az új nemzedék számára. 

VÉGH ISTVÁN – Fehér Kő Vadásztársaság
1974-től vadászi társasági tagként. Az Egyesült Tarna völ-
gye Vadásztársaságnál Intéző Bizottsági tag volt több év-
tizeden keresztül, később itt több funkciót is betöltött. 
Ezután 5 évig az akkori Mátraballai Vadásztársaság elnöke 
volt, majd az újonnan megalakult Fehérkő Vadásztársaság 
egyik alapító tagja lett, ahol a mai napig az Intéző Bizottság 
tagja és gazdaságvezetői funkciót is tölt be. A kitüntetést az 
elmúlt évtizedekben a vadásztársaság érdekében végzett 
önzetlen, kitartó munkájának elismeréseként kapja.
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CIRINKA FERENC – Vízimalom Vadásztársaság
A Vízimalom Vadásztársaság leköszönő elnöke 10 évig állt 
a társaság élén. Emberségével, társadalmi és magánéle-
tével mindig példát mutatott a tagság számára. A vad, a 
vadászat iránti tisztelete, etikus magatartása megkérdője-
lezhetetlen. Vezetésével mind a pénzügyi mutatókat mind 
a terítékre hozott vadak számát tekintve jelentős sikereket 
ért el a társaság. Munkáját nyugodt, csendes, mások véle-
ményét figyelembe vevő magatartás jellemzi. A társaság 
működési területén eredményes az együttműködés az ön-
kormányzatokkal, gazdálkodókkal, jelentésen javítva ezzel 
a vadászat sokak által vitatott szükségességét. Vadásztár-
sai az eddigi lelkiismeretes munkáját szeretnék a kitünte-
téssel megköszönni.

DEMETER SÁNDOR – Tabán Völgye Vadásztársaság
1984 szeptemberében a Studinka László Vadásztársa-
ságnál, mint alapító tag kezdte a vadászatot. 1986-ban a 
Verpeléti Dózsa Vadásztársaságba nyert felvételt, ahol a 
későbbiek során a Fegyelmi Bizottság tagjaként munkál-
kodott. 1999 óta az Egerszalóki székhelyű Tabán Völgye 
Vadásztársaság tagja. Az itt töltött idő alatt fontos tisztsé-
geket töltött be. Dolgozott a Fegyelmi Bizottság tagjaként, 
majd annak elnökeként is. 2017-től a vadásztársaság gaz-
dasági vezetői feladatával bízták meg, amelyet a mai napig 
ellát.  Munkáját példamutatóan, pontosan végzi, amellyel 
nagyban hozzájárul társasága eredményes működéséhez. 
A természet és a vad szeretetével az aktív vadászok tábo-
rát erősíti. Társai elismerik munkásságát, 2010-ben Huber-
tus kereszt ezüst fokozatát vehette át és Nimród érem ki-
tüntetésre is jó szívvel terjesztette fel az Intéző Bizottság

TÓTH SÁNDOR – Pélyi Tiszatáj Vadásztársaság
1990-től tagja a Pélyi Tiszatáj Vadásztársaságnak. Odaadó 
szorgalmas munkája jelentősen segíti a vadásztársaság mű-
ködését. Tagja a Vadásztársaság Fegyelmi Bizottságának. 
Amíg nem volt vadásztag addig is aktívan segítette a társaság 
munkáját, az élőnyúl befogásban mindig aktívan vett részt. 
Emberi magatartásával, vadászias, etikus viselkedésével ki-
vívta a többi vadásztag elismerését. Eddig végzett munkáját, 
amit nagy szakmai hozzáértéssel, lelkiismeretesen, becsü-
letesen a vadgazdálkodás és a vadászat érdekében végzett, 
szeretnék vadásztársai elismerni ezzel a kitüntetéssel.

KOCH ÁRPÁD – Mátrai Hiúz Vadásztársaság
1982 május 20-án tett vadászvizsgát és lett tagja a Mátra 
Múzeum Vadásztársaságnak, majd alapító tagja a Mátra-
ballai Aranyszarvas vadásztársaságnak, ahol az elnöki po-
zíciót is betöltötte hosszú évekig. Tagja a Parádi Várhegy 
Vadásztársaságnak is és szintén alapító tagként vett részt 
a Mátrai Hiúz Vadásztársaság létrejöttében is, ahol, mint 
földtulajdonosi közös képviselő igyekszik az egyensúlyt 
tartani vadászok és földtulajdonosok között. Számos he-
lyen vadászott már, több északi országban is úgy, mint 
Grönland vagy Észtország, illetve több afrikai országban 
is. A vadásztársasága életében mindig aktívan részt vett, fő 
szervezőjeként például a páratlan és felejthetetlen vadász-
napi főzéseknek. A vadászatokon és a társadalmi munká-
ban egyaránt kiveszi a részét. Ezt a kitüntetést a megbe-
csülés, az elismerés kifejezéseként szeretnék vadásztársai 
átadni részére.

NAGY ZSIGMOND – Forrás Vadásztársaság Heves
Nagy Zsigmond 1975-76-os vadászidényben nyert felvé-
telt a Hevesi Nimród vadásztársaságnál sportvadászként. 
Tagfelvételét megelőző években már nagy érdeklődést 
mutatott a vadászat iránt. Amikor lehetősége adódott ki-
járt a társasvadászatokra hajtóként, valamint részt vett élő 
vad befogásokon. Ez időszak alatt nagy tapasztalatokat 
szerzett a rutinos vadászoktól, kik nem kímélték elnyűhe-
tetlen testi adottságait kihasználni a hajtóvadászatokon. 
Hivatásos vadász szakmunkás bizonyítványát Csongrádon 
kiváló eredménnyel szerezte meg. Nagyon szereti termé-
szetet, óvja, védi, tiszteli a vadállományt. Sosem a zsák-
mányszerzés motiválta a 45 vadászév alatt sokkal inkább 
látni a napfelkeltét, a napnyugta csodálatos látványát, a 
csendet, a nyugalmat és minden percét élvezni a termé-
szetben eltöltött időnek. Mindenkinek szívesen segít, aki 
tanácsot kér tőle, mindig készséges, ritkán mond nemet. 
Sportvadászként 45 éve, valamint hivatásos vadászként 
több éve aktívan keresi az újabb lehetőségeket a vadászat 
szépségében. Jelenleg is nyugdíjasként a Hevesi Forrás Va-
dásztársaságnál dolgozik. A fiatalok tisztelik, nagyra tart-
ják, szakmai tudását elismerik. Nagyon sok sikeres vadá-
szélményben volt és van része a mai napig. 

PAPP SZILÁRD - Parádi Várhegy Vadásztársaság
Szilárd, fiatal korától kezdve elkötelezett híve a természet-
nek, a vadon élő állatoknak! Több mint 25 éves vadász-
múltja alatt, rengeteget tett a vadászatért, melynek ered-
ménye lett az igazi, etikus, vadász íjjal való vadászat is, 
amiben Európa bajnoki aranyérmet szerzett egyéniben és 
csapatban is, többszörös Magyar bajnoki cím tulajdonosa. 
Az Országos Magyar Vadászkamara Heves megyei Területi 
Szervezete íjász bizottságának is oszlopos tagja, és min-
den vadásznap íjász bemutatóinak önzetlen támogatója. 
Ma már Európa hírű trófea kikészítő szaktudása, gyönyörű 
bemutató terme és üzeme, mely nagyon sok vadásztár-
sunknak okozott múlhatatlan örömöt az általa csodálato-
san kikészített trófeákkal! Eddigi lelkiismeretes munkáját 
szeretnék ezzel a kitüntetéssel megköszönni vadásztársai.

DR. KRASZNAI ISTVÁNNÉ   
- Horti Búzakalász Vadásztársaság 
30 éve tagja a Horti Búzakalász Vadásztársaságnak. 1996-
tól a társaság titkára. Munkájával nagymértékben előse-
gítette a társaság működését, tevékenységével az elmúlt 
évtizedekben sokat tett a környezet és a vad védelméért, 
a társasági élet megfelelő színvonalú biztosításáért. Eddi-
gi lelkiismeretes munkáját szeretnék ezzel a kitüntetéssel 
megköszönni vadásztársai.

A megyei vadásznap immár hagyományosan része, 
hogy a vadászatot, vadgazdálkodást, vadvédelmet segítő 
rendőr kollégákat pénzjutalomban részesíti a kamara. A 
tavalyi országos hivatásos vadász versenyben nyújtott ma-
gas színvonalú munkájukért az idei évben ezt a jutalmat 
az alábbi személyek kapják: Erdős László r. ftzls, Ludányi 
Gyula r. ftzls és Sári László r. ftzls.
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 A KINOLÓGIAI SZAKBIZOTTSÁG  
 2022-ES HÍREI 
A Kinológiai Bizottság számára eredményesnek mondható az 
idei év. A meghirdetett rendezvényeink sikeresen megrende-
zésre kerültek. Jelen voltunk számos megyei rendezvényen, 
nyílt napon.  

Több vadászati alkalmassági vizsgát rendeztünk, melyeken 
összességében jól szerepeltek a kutyák és vezetőik. A vizsgá-
kat felkészítő napok előzték meg. Kotorékos és Apróvadas fel-
készítő és gyakorlónapokat rendeztünk az idei évben, melyek-
re szép számmal volt jelentkező. Több esetben tapasztaltuk, 
hogy kellő fontossággal bír, hiszen az itt részvevők nagyobb 
arányban teljesítik sikeresen a vizsgát.

Apróvadas VAV-ot Atkáron, Hevesen és Boldogon rendez-
tünk. Erdőtelken a Magyar Tacskósok Országos Egyesületé-
vel közösen rendezett Kotorék VAV két alkalommal került 
lebonyolításra. 
Kápolnán került megrendezésre a megyében először MAG 
VAV, Magyar Agarak számára szóló vadászati alkalmassági 
vizsga (műnyúlon). Ezt az idei évben kétszer is meg tudtuk 
rendezni.

Összesen apróvadas VAVo-n 28, kotorék VAV-on 10, míg ma-
gyar agár VAV-on 17 kutya teljesítette a követelményeket.

A Boldogi Vadásztársaság területén került megrendezésre a IV. 
Zádor Oszkár Emlékverseny- Szent Hubertusz vadászverseny. 
A Magyarországi Drótszőrű Magyarvizsla Tenyésztők Egyesü-
letével közösen rendezett versenyünkre az elmúlt évekhez 
hasonlóan, idén is gyorsan megteltek a versenyzői helyek. 
Szépen dolgozó kutyákat és rutinos vadászokat láthatott a bí-
rói kör.  A versenyt végig jó hangulat jellemezte. A futamok 
végeztével a vadászháznál következett a megemlékezés Zá-
dor Oszkár bácsiról, eredményhirdetés, majd pedig a teríték. 
Számos ajándékkal, felajánlással gazdagodtak a versenyzők, 
senki nem távozott üres kézzel. A jó hangulatú verseny végére 
az eredmény az alábbiak szerint alakult:

I. helyezett: Molnár Zsolt és Stonemine-Hunter Crossfield Lili 
nevű ír szettere,
II. helyezett: Halasi Zoltán Károly és Izbégi Vadász Aladár nevű 
rövidszőrű magyar vizslája,
III. helyezett: Varga Róbert és Kappahegyi Josie Adél nevű rö-
vidszőrű német vizslája.
A Legeredményesebb Drórszőrű Magyar Vizsla különdíjban ré-
szesült Herceg Lajos és Fickó nevű drótszőrű magyar vizslája.
A Legeredményesebb Heves megyei versenyzőpáros különdíj-
ban részesült Molnár Zsolt és Stonemine-Hunter Crossfield Lili 
nevű ír szettere.

Ezúton is szeretném megköszönni mindenkinek, aki bármi-
lyen formában támogatta a Bizottságunk munkáját. A Bizott-
ság tagjainak és családtagjaiknak, akik egész évben aktív ré-
szesei, szervezői a rendezvényeknek. A OMVK Heves megyei 
Szervezetének munkatársainak munkáját, akik egész évben 
biztos hátteret biztosítanak a Kinológiai Bizottság számára; A 
vadászati alkalmassági vizsgák helyszíneit biztosító vadász-
társaságoknak; A megyei vadásztársadalom aktív tagjainak, 
vadászatra jogosultaknak, akik bármilyen formában is segítik 
munkánkat, illetve partnereinknek és támogatóinknak.

Heves, 2022. december 11.

Kis Gábor
szakbizottsági elnök
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 A SPORTLÖVŐ SZAKBIZOTTSÁG 2022-ES HÍREI 

Lezárult a Heves megyei vadászok legjobb koronglövő vadásza versenysorozat 2022-es évada.
A verseny célja volt a vadászok lőkészségének javítása, versenyzési lehetőség biztosítása. A versenysorozat értékelésében részt 
vehetett minden Heves megyei kamarai vadászjeggyel rendelkező tag. A részvétel feltétele 2022. évre érvényes vadászjegy és 
fegyvertartási engedély volt. A verseny időpontja és helyszínei voltak:

1.  2022. május 7. szombat                Füzesabony    - 100 Sporting
2. 2022. június 11. szombat               Hatvan            - 100 Compac Sporting
3. 2022. július 23. szombat               Füzesabony    - 100 Sporting
4. 2022. augusztus 21. vasárnap   Füzesabony    - 100 Compac Sporting

A végértékelésben három értékelhető verseny összeredménye (300 korong) alapján alakult ki a végleges sorrend. Azonos ered-
mény esetén az utolsó versenyt követően (5 duble) szétlövés döntött a I-X. helyezésekről. A végeredmény az első tíz helyezett 
tekintetében az alábbiak szerint alakult:

Köszönet a lőtereknek, a segítőknek a támogatásért és gratuláció a versenyzőknek!
Dr. Sipos Péter

szakbizottsági elnök

Heves megyei vadászok legjobb koronglövő vadásza 2022 versenysorozat
Eredménytábla

Verseny:

2022. május 
7. Füzesa-
bony

2022. június 
11. Hatvan

2022. július 23. 
Füzesabony

2022. augusztus 
21. Füzesabony    

Versenyző vadász neve 100/ 100/ 100/ 100/

Összesített 
pontszám: 
300/ Helyezett

Szabó Norbert 90 91 90 89 271 I.
Csintalan János  80 86 87 89 262 II.
Godó Lajos Máté 86 85 84 89 260 III.
Ferencz Zoltán 85 89 83 82 257 4.
Czetner István 86 79 79 91 256 5
Bernáth József 83 80 86 84 253 6.
Ifj. Nagy Károly  76 82 81 88 251 7.
Dr. Sipos Péter 81 85 77 82 248 8.
Urbán Antal 79 79 81 88 248 8.
Veres Ernő                        84 74 75 88 247 10.

 EMLÉKEZETES 
HEVES MEGYEI 

VADÁSZ-SPORTLÖVŐ 
DIADALOK 

Heves megye vadász-sportlövészete 
gazdag hagyományokkal és szakmai 
múlttal rendelkezik. A legelső korong-
lövő versenyt 1950-ben, egy ideiglenes 
pályán, Egerben rendezték meg. Ezen a 
versenyen az Országos Sportlövő Szö-
vetség részéről, minden idők legered-
ményesebb magyar élőgalamb és trap 
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lövője, dr. Lumnitzer Sándor is részt vett. A Magyar Vadászok Or-
szágos Szövetsége (MAVOSZ) választmánya 1958-ban döntést 
hozott arról, hogy a vadászok számára meg kell teremteni a 
lövészet gyakorlásának lehetőségét, országosan el kell kezde-
ni a skeet lőterek építését. A nehéz anyagi körülmények kö-
zepette, a mátrafüredi erdészek, vadászok vállalták az úttörők 
szerepét. A társadalmi munkában végzett építési munka szer-
vezésének és lebonyolításának dandárját a lelkes skeet lövő, 
Póka János mátrafüredi kerületvezető erdész vállalta fel. Áldo-
zatos munkájának köszönhetően, Mátrafüreden épült meg az 
ország első, öt dobógépes skeet koronglövő pályája, melynek 
versennyel egybekötött átadására, 1960. június 19-én került 
sor. Az ezt követő években fokozatosan, országszerte lendüle-
tet vett az erdőgazdasági, illetve javarészt az apróvadas jellegű 
vadászterületeken a skeet lőterek megépítése, melyek nagy-
ban elősegítették az erdészek és a vadászok lőkiképzését. 

A Heves megyei vadász-sportlövészet országosan is elismert, 
nagyon eredményes szervezője, motorja, lelke, 1972-től a MA-
VOSZ megyei sportlövő bizottsága akkori elnöke, id. Polónyi 
György (1923-1992, Mátrai Erdő és Fafeldolgozó Gazdaság/
MEFAG, erdőőrzési felügyelő) volt, aki az erdészek és a vadá-
szok lőtudásának fejlesztését, szinten tartását élete végéig 
szívügyének tekintette. 

Heves megye va-
dász-sportlövé-
szetének életé-
ben, a 60-as évek 
végétől töltött 
be kiemelkedő 
szerepet. Gya-
korlati tanácsai-
val nagyon sokat 
segített, a me-
gyében működő 
vadásztársasá-
gok koronglövő 
pályaépítéssel 
k a p c s o l a t o s 
kezdeményezé-
seinek megva-

lósításában is. Kezdeményezésére, Heves megyében, a 70-es 
évek elején, egy a koronglövészetért lelkesedő vadászokból, 
erdészekből álló amatőr koronglövő kis csapat (Bakondi E, 
Godó F, Kakuk J, Csepcsányi D, Tóth S, Rónaszéki S) szerveződött. 
Az akkori sikereknek Tóth Sándor volt a legfőbb részese, mivel 
egyéniben több dobogós helyezést is elért az országos verse-
nyeken. Az első Országos Ifjúsági Bajnokságot 1974-ben, Eger-
ben rendezték meg, melyet a Bakondi Endre, ifj. Polónyi György, 
Molnár János összetételű Heves megyei csapat nyert meg. 

A MEFAG vezetésének és a megyei MAVAOSZ IB támogatá-
sát élvezve, irányításával a 70-es évek közepére épült meg a 
Berva-völgyben fekvő Lesréten, az erdőgazdaság modern 
skeet lőtere (felszámolták, ma már nyoma sincs), ahol nem 
csak versenyeket bonyolítottak le, és edzettek a megyei csapat 
koronglövői, hanem itt zajlott le a megyei vadászjelöltek kö-
telező sörétes vizsgalövészete is. id. Polónyi György sokrétű 
szervezőmunkája eredményeként, a 80-as évek közepére, az 
országban Heves megye rendelkezett a legtöbb skeet pályá-

val. Nem volt véletlen, hogy a vadász-sportlövészet verseny-
szerű fellendülése is ekkortájt indult meg a megyében. Neki 
volt köszönhető, hogy a Heves megyei MHSZ-en belül meg-
alakult és több éven keresztül nagyon eredményesen műkö-
dött a vadász-sportlövő szakosztály. Olyan jól lövő, lelkes, fiatal 
koronglövő csapatot sikerült összekovácsolnia, akik csapatban 
és egyéniben is, számtalan dobogós helyezést értek el az or-
szágos versenyeken. A megyében rendezett vadász-sportlövő 
versenyek előkészítését, és zökkenőmentes lebonyolítását, il-
letve a Heves megyei koronglövőcsapat versenyekre történő 
felkészítését mindig fáradhatatlanul végezte. Hagyományte-
remtő céllal, Gyuri bácsi emlékét megőrizve, először 1999-ben 
rendezték meg a „Polónyi György korongvadász Emlékver-
senyt”, a Tepélypuszta melletti lőtéren. Mostanság, a Füzesa-
bonyi Lövészklub megrendezésében, évente bonyolítják le az 
országos „Polónyi György Emlékversenyt”.

Az 1980-as évek elejére, az ujjonan megalakult MHSZ Egri 
Erdész Lövész Klub keretében, a megyében is kinevelődött 
egy fiatal vadászokból álló, lelkes amatőr koronglövő garni-
túra, akik az országos vadász-sportlövő versenyeken (Gere-
cse vadász-öttusa, Felszabadulási Emlékverseny), egyre jobb 
eredményekkel képviselték a Heves megyei vadászokat. A 
lehetőségekhez képest, a hevesiek a legtöbb hazai amatőr 
vadász-koronglövész versenyen részt vettek. Elért eredmé-
nyeik titka abban rejlett, hogy a sportlövő szenvedélyük (mint 
hobbijuk) szerencsésen ötvöződött a tehetségükkel, és mind-
nyájan komolyan vették az edzésmunkát. A versenyszerű fel-
készülés keretében, a csapat tagjai időt, fáradságot és anyagi-
akat nem kímélve, hetente legalább egy alkalommal edzettek, 
a Lesréten működő modern koronglövő pályán. Tény, hogy 
már akkoriban is drága sport volt a versenyszerű, amatőr va-
dász koronglövészet művelése. Nem véletlen, hogy a szűkre 
szabott anyagi lehetőségeik miatt, a költségeik fedezéséért, a 
Heves megyei csapat tagjainak sokszor kellett saját zsebbe is 
nyúlniuk. Mivel valamennyien szenvedélyesen szerették a lö-
vészsportot, tisztában voltak vele, hogy ez áldozatvállalással 
is jár. A Heves megyei koronglövő csapatban szereplő tagok 
lőtechnikájának tökéletesítésében, egy tapasztalt, idős, mis-
kolci koronglövő, Szakál Sándor volt a segítségükre, aki nem 
csak kiválóan lőtt, de kiválóan is oktatott. A versenyeken részt 
vett egri korongozók „lőstílusán”, nem véletlen ötlött szembe, 
hogy Szakál-tanítványok voltak.

Az első években a csapattagok hátrányát érezték, hogy a me-
gyében nem volt toronykakas pálya. (Toronykorong, vagy 
toronykakas lövészetnél nemzetközi szabály nincs. Általában 
10-15 m magas toronyból, és a vele szemben 35-40 m-re ki-
alakított 5-8 lőállásból áll a pálya. A gépekből egyes és dub-
lé korongokat dobnak. A korongok a versenyzők feje fölé kb. 
20-25 m magasságban érkeznek. Hátrafelé tilos lőni.) Végül 
1982-ben, a kompolti vadásztársaságnál, Kéri András elnök irá-
nyítása mellett, a vadászok segítségével felépült az új torony-
kakas pálya, melyet a megye koronglövő csapatának tagjai is 
használhatták edzéseik során. 

A MAVOSZ 1972-ben rendezte meg az első országos Va-
dász-öttusa versenyét. Az öt szám: 20 lövéses futóvad, 25 lö-
véses vadász trap, 25 lövéses skeet, 10 lövés álló őz alakra, és 
távolságbecslés volt. Ez a versenyformáció a 70-es évek végéig 
működött. Miután a MAVOSZ a Tatabányához közeli, Gerecsé-
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ben fekvő Csákányos pusztán, egy új, és 
modern sportlőtér kombinátot építtetett, 
újra megrendezésre került a „Gerecse va-
dász-öttusa”. A kifejezetten különböző lö-
vészszámokból álló országos új „Gerecse 
vadász-öttusa” lövészversenyeket 1981-től, 
(egészen 1989-ig), már az új versenyszabá-
lyok szerint rendezték meg. A verseny ez 
esetben is öt számból: skeet-, vadász trap-, 
toronykakas lövészetből, illetve álló őzalakú 
testkörös, és futóvad lőszámokból állt. (Az 
eredeti versenyszámok között szereplő 
távolságbecslést, a futóvad lövés javára el-
hagyták.) 

Az új MAVOSZ csákányospusztai vadász-sportlőtér kombinát 
felavatására, 1981. augusztus 20-án került sor. Heves megye 
csapata a lőtérfelavatásra rendezett új „Gerecse vadász-öt-
tusa” lövészversenyen természetesen részt vett. A debütálá-
suk jól sikerült, mivel a Tóth Sándor, Rónaszéki Sándor, ifj. Po-
lónyi György, dr. Sipos Péter (mint „újonc” ekkor versenyzett a 
megye csapatában először) összetételű csapat, dobogós 3-ik 

helyezést ért el. Az 1982-ben megren-
dezett, második Gerecse vadász-öttu-
sa versenyen, egyéniben dr. Sipos Péter 
szerzett ezüstérmet, míg a dr. Sipos Péter, 
ifj. Polónyi György, Rónaszéki Sándor ösz-
szetételű Heves megyei csapat, újból a 
3-ik helyet szerezte meg.

1982-ben, szintén a csákányospusz-
tai lőtérkombinátban rendezték meg 
a „Barátság Kupa Nemzetközi va-
dász-öttusa” lövészversenyt, melyet 
az akkori szocialista országok vadászszövetségeinek csapatai 
részvételével tartottak meg. A magyar csapatba Csóti Zsolt, Pé-
tervári Gábor és Palkovics György mellett, egyéni jó teljesítmé-
nye révén, a Heves megyei dr. Sipos Péter is bekerült. A „doki” 
végül kiélezett versenyben, 877 ponttal ezüstérmet nyert. A 
verseny szorosságát mutatta, hogy a 879 pontos első helye-
zett, csehszlovák Frantisek Lenikus, csak 2 ponttal előzte meg 
Pétert. Az összetett versenyben Magyarország csapata szintén 
a második helyen végzett. 

Az 1983-ban, az immáron már hagyományos, országos Ge-
recse vadász-öttusa lövészversenyen végre „megtört a jég”, 
mivel egyéniben a Heves megyei koronglövő csapat oszlopos 
tagja, a hatvani Rónaszéki Sándor aranyérmet nyert. Mellette, a 
Sipos Péter, Rónaszéki Sándor, Simon László alkotta csapat, csa-
patversenyben is megnyerte az aranyérmet, egyben elnyerték 
az első helyezettnek járó díszes Gerecse vándorserleget is. 

Ezt követően a Heves megyeiek csapatversenyben 1983-tól 1989-ig 
sorozatban, minden évben megnyerték az első helyet. Nagyon feküdt a 

csapattagoknak ez a sokoldalú, összetett öttusa 
lövészverseny. Nem véletlen, hogy 1985-ben 
végleg elnyerték a „Gerecse Kupát”, melyet 
Vallus Pál a MAVOSZ elnöke adott át.

A 80-as években a csapat állandó 
résztvevője volt, és eredményesen szere-
pelt a „Felszabadulási Emlékversenyeken” 
is. Az országos versenyeken kívül, a Heves 
megyei csapat tagjai rendszeresen részt 
vettek a vadásztársasági háziversenye-
ken, megyei bajnokságokon, és külön-
böző amatőr meghívásos versenyeken is. 
Természetesen nem volt könnyű a meg-
szerzett remek eredmények megtartása, 
mivel sok tehetséges, küzdeni tudó va-

dász-versenyző akadt más megyékben is, és a sport velejárója, 
hogy mindig győzni nem lehet. Az országos versenyek arra is 
jók voltak, hogy az ott rendszeresen megjelent szakemberek, 
mint például a neves skeet mesteredző, Igaly József szakmai 
tanácsait is meghallgathatták a versenyzők. A csapat verseny-
palettáját színesítette, hogy a 80-as évek vége felé pár alka-
lommal kijutottak Ausztriába, a hirtenbergi lőtérre, az akkor 
még idehaza alig ismert Parcours lövészversenyekre. Ez a va-
dászlövészeti versenyforma az apróvadak mozgását imitáló, 
repülve, gurulva, ugrálva mozgó korongok szétlövését jelenti. 
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Az 1984 évi Gerecse vadász-öttusa lövészverseny kiemelkedő 
esemény volt a Heves megyei csapat számára, mivel az egyé-
ni versenyt 904 pontos pályarekorddal, Simon László csapattag 
nyerte meg. ifj. Polónyi György 817 ponttal a negyedik lett. Csa-
patban a Simon L., ifj. Polónyi Gy., Sipos P., Rónaszéki S., Szabó Z. 
alkotta megyei csapat 3345 ponttal, aranyérmet szerzett.

Az ezt követő években a csapattagok közül, a „Gerecse va-
dász-öttusa” lövészversenyek egyéni számában Sipos Péter 
1986-ban és ’87-ben első, 1989-ben pedig harmadik helyezett 
volt. Simon László 1988-ban első, ’87-ben második, Szabó Zol-
tán ’85-ben első, ifj. Polónyi György 1986-ban harmadik helye-
zést ért el.

A hazai rendszerváltás hajnalán, 1989-ben, az anyagi források 
elapadása miatt veszélybe került a hagyományos Gerecse va-
dász-öttusa lövészverseny megrendezése. Az akkoriban még 
igen szokatlannak tűnő szponzori (Kettner-Hajas Kft.) segít-
séggel, végül a MAVOSZ nagytétényi lőterén, ugyan csak négy 
számban, (futóvadlövés elmaradt), de megrendezésre került, 
az éppen átalakulóban lévő hazai vadásztársadalom utolsó, 
„Gerecse-Venatus Kupa” koronglövő versenye. Természetesen, 
ezen a „búcsúversenyen” részt vett a Heves megyei koronglövő 
„aranycsapat” is. Mi több, a hevesiek „hattyúdala végül ismét 
aranyosra” sikeredett. A klasszikus felállású, dr. Sipos Péter, ifj. 
Polónyi György, Rónaszéki Sándor, Simon László összetételű 
csapat, ismét bebizonyította kiváló lőtudását, küzdeni akará-

sát, melyet a megnyert csapat aranyérmük (a 
SEFAG különdíja egy téli vaddisznóhajtáson való 
részvételük volt), és a velejáró díszes Kupa is 
hitelesen alátámasztott. Egyéniben, Sipos Péter 
755 ponttal, harmadik helyezett lett (különdíja 
egy vaddisznó kilövése volt a Pilisi Parkerdőgaz-
daságban). 

Az 1989-ben megindult társadalmi, politikai vál-
tozások hatására, rövidesen lehanyatlott az egri 
vadász-sportlövészet „magasan álló csillaga”, mi-
vel a koronglövő versenysikerekben bővelkedő 
egri Erdész Lövész Klub működése teljesen meg-
szűnt. Az ezt követő évtizedek alatt, ha döcögve 
is, de végül az egykor eredményesen versenyző, 
veterán egri koronglövő, dr. Sipos Péter az OMVK 
Heves megyei Területi Szervezete Sportlövő 
szakbizottságának elnöke segítségével, újra 
szerveződött a Heves megyei vadász-sportlö-
vészet, melynek történései, már egy új fejezet 
részét képezik. 

Kovács Dénes



HEVES MEGYEIHEVES MEGYEI 23XXIV. évfolyam 2. szám 2022. december

 VADÁSZATI KULTÚRÁNK 

 VADÁSZNAP-PARÁD 

Egy megyei vadásznap szinte teljes egészében a kultúra je-
gyében zajlik. Nemcsak a vadászoknak, leendő vadászoknak 
és azok hozzátartozóinak szól. Egy olyan fórum, ahol olyan 
embereknek is megmutathatjuk a vadászat és a vadászati kul-
túránk összetett mivoltát, szépségeit, akik esetenként ,,utolsó 
férgeknek” neveznek bennünket, mert szabadnak született ál-
latoknak milyen jogon vesszük el az életét.

Mivel az emberek zöme vizuális, s amit a saját szemükkel lát-
hatnak, azt talán jobban el is hisznek.

Rendkívül látványos és érdekes kiállítás volt a hullajtott agan-
csokból Kokovai Árpád vadásztársunk szervezésében és ren-
dezésében az érdeklődők elé ,,tálalt” gyűjtemény. Akik csak 
véletlenül tévedtek be az agancsrengetegbe, azok is kikereke-
dett szemekkel csodálták a különleges csontképződményeket.

A másik nagy tárlat a természet fotóknak, rajzoknak, festmé-
nyeknek a sorából állt össze. Már évek óta a saját alkotásaim 
mellett a kis tanítványaim természeti témájú munkáit is kiál-
lítom. Nagyon fontos, hogy a gyerekek munkái is a közönség 
elé kerüljenek.

   ORSZÁGOS 
 VADÁSZNAP TISZADOB  

Az a megtiszteltetés ért, hogy ezen a rangos rendezvényen a 
felújított kastély falain belül Prihoda Judit alkotótársnővel kö-
zösen rendezhettünk kiállítást, képviselve a hazai vadábrázolók 
csapatát. Mindketten olyan festményeket mutattunk be a népes 
közönségnek, amelyeken a hazai vadak, madarak a főszereplők. 
Hiába azonos a téma, de egyéni a stílus, a színvilág.

 VADÁSZNAP 
 BALASSAGYARMAT  

Nógrád megyében is rendszeresen módom van a vadásznap 
programjait színesítve kiállítást rendeznem. Ez alkalommal 
trófeák, fotók és preparátumok mellett kaptak helyet pasztell-
képeim.

 Tiszadobon a képeim előtt adta át  
a derecskei vadásztatóm a 105. bakom trófeáját.

Balassagyarmaton
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 NYÍLT NAP- EGERERDŐ ZRT. - 
 MÁTRAFÜRED 

Egyedülálló, évek óta megrendezésre kerülő színvonalas ren-
dezvény, mely elsősorban a gyerekeknek, az ifjúságnak szól.  
Téma az erdő és a hozzá kapcsolódó ágazatok, valamint a kü-
lönböző művészeti ágak, pl. népművészet, népzene stb. Itt is 
jelen voltunk erdőt, erdei vadakat bemutató fotókkal, festmé-
nyekkel.

 KIÁLLÍTÁS 
 PÉTERVÁSÁRÁN ÉS 

 SEPSISZENTGYÖRGYÖN  
 EGY IDŐBEN 

Októberben Pétervásárán a művelődési házban Bán Beatrix, a 
Vadászati Kulturális Egyesület alelnöke nyitotta meg immáron 
harmadik alkalommal megrendezésre kerülő kiállításunkat. Itt 
a főszereplők a kis tanítványaim voltak, ill. az ő alkotásaik.

Ezek a gyerekek abban a szerencsés helyzetben vannak, hogy 
olyan élővilág és rajzórán vehetnek nálam részt, amilyen isko-
lában nincs. Azon túl, hogy megtanulhatnak jobban rajzolni, 
festeni, remélem, hogy nem fogják a dám szarvasra azt mon-
dani    ,,Milyen szép őzike, látod milyen szép szarva van!”

Ugyanakkor a romániai Sepsiszentgyörgyön a Vadászati mú-
zeumban is nyílt egy kiállítás, ahol az egyik alkotó én voltam. 

 VKE ORSZÁGOS  KÉPZŐMŰVÉSZETI 
 PÁLYÁZATA 

A rangos zsűri két tanítványom munkáit is beválogatta és Va-
dászati Kulturális Érték címmel jutalmazta. Ezek az alkotások a 
keszthelyi Vadászati Múzeumban láthatók.

Csirmaz Anna és Hajdu Eszter tizedikes gimnazista, mindket-
ten madárrajzokkal jeleskedtek.

 

 KÖNYV 

Szabó József, pétervásárai vadászírónk az  év során összesen 
15 alkalommal és helyen volt jelen könyveivel. Szerencsére 
még vannak emberek, nemcsak vadászok, akik szeretik a szép 
könyvet kézbe venni és szeretnek olvasni.

Valaczkai Erzsébet festő-, grafikusművész
szakbizottsági elnök

Kiállítás Pétervásárán


